
 

 

z 

 

Zamość, wrzesień 2017 r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

INWESTOR: 

Miasto Zamość 
ul. Rynek Wielki 13 

                22-400 Zamość  
UMOWA NR: 331/2017  

NAZWA 
ZAMÓWIENIA: 

   Opracowanie dokumentacji projektowej dla Osiedli: 
 Orzeszkowej – Reymonta, Rataja w Zamościu 

ADRES OBIEKTU  
BUDOWLANEGO: 

wwoojjeewwóóddzzttwwoo  lluubbeellsskkiiee,,  ppoowwiiaatt::  zzaammoojjsskkii,,  mmiiaassttoo::  ZZaammoośśćć  

OObbrręębb  0000000011  ZZaammoośśćć  

JJeeddnnoossttkkaa  eewwiiddeennccyyjjnnaa  006666440011__11  ZZaammoośśćć  
DDzziiaałłkkii  nnrr  eewwiiddeennccyyjjnnyy::9944//22,,  9988//11,,  9977//11,,  9966//11  ww  aarrkkuusszzuu  mmaappyy  1100  

  
KATEGORIA OBIEKTU 
BUDOWLANEGO: 

KKaatteeggoorriiaa  XXXXVVII  

STADIUM: SSppeeccyyffiikkaaccjjaa  TTeecchhnniicczznnaa  WWyykkoonnaanniiaa  ii  OOddbbiioorruu  RRoobbóótt  

TOM/BRANŻA: 
TTOOMM  1100  

BBRRAANNŻŻAA  EELLEEKKTTRRYYCCZZNNAA  

NAZWA 
OPRACOWANIA: 

PPrrzzeebbuuddoowwaa  kkoolliidduujjąąccyycchh  uurrzząąddzzeeńń  

eenneerrggeettyycczznnyycchh  zz  pprroojjeekkttoowwaannąą  uull..  LLeettnniiąą  

CZĘŚĆ 
OPRACOWANIA: 

  CCZZĘĘŚŚĆĆ  OOPPIISSOOWWAA  

  CCZZĘĘŚŚĆĆ  RRYYSSUUNNKKOOWWAA  
SPIS TREŚCI: NNAA  SSTTRR..  22  

Autorzy opracowania 

Imię i nazwisko 
Nr uprawnień/Specjalność Podpis 

Mirosław Sadownik UANB-II-7342/89/93 

 



SPIS TREŚCI 

 

1. WSTĘP.......................................................................................................... 2 

2. MATERIAŁY ............................................................................................... 3 

3. SPRZĘT......................................................................................................... 4 

4. TRANSPORT ............................................................................................... 5 

5. WYKONANIE ROBÓT .............................................................................. 5 

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT .............................................................. 8 

7. OBMIAR ROBÓT........................................................................................ 9 

8. ODBIÓR ROBÓT ...................................................................................... 10 

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI ...................................................................... 10 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE........................................................................... 11 

 



1. WSTĘP 

1.1 Przedmiot opracowania 

W niniejszej specyfikacji zostały opisane wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związane z przebudową linii energetycznych NN kolidujących z projektowaną budową 

ul. Letniej w Zamościu.  

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Niniejsza specyfikacja stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zleceniu i realizacji 

robót związanych z przebudową linii energetycznych NN. 

1.3 Zakres robót objętych specyfikacją 

Ustalenia zawarte w specyfikacji mają zastosowanie przy przebudowie linii energetycznych 

NN kolidujących z projektowaną budową ul. Letniej. 

1.4 Określenia podstawowe 

Linia kablowa - kabel wielożyłowy lub wiązka kabli jednożyłowych w układzie 

wielofazowym albo kilka kabli jedno- lub wielożyłowych połączonych równolegle, łącznie 

z osprzętem, ułożone na wspólnej trasie i łączące zaciski tych samych dwóch urządzeń 

elektrycznych jedno- lub wielofazowych.  

Trasa kablowa - pas terenu, w którym ułożone są jedna lub więcej linii kablowych. 

Napięcie znamionowe linii - napięcie międzyprzewodowe, na które linia kablowa została 

zbudowana.  

Osprzęt linii kablowej  - zbiór elementów przeznaczonych do łączenia, rozgałęziania lub 

zakańczania kabli.  

Osłona kablowa - konstrukcja przeznaczona do ochrony kabla przed uszkodzeniami 

mechanicznymi, chemicznymi i działaniem ładunku elektrycznego. 

Przykrycie - osłona ułożona nad kablem w celu ochrony przed mechanicznym uszkodzeniem 

od góry. 

Przegroda - osłona ułożona wzdłuż kabla w celu oddzielenia go od sąsiedniego kable lub 

innych urządzeń. 

Skrzyżowanie - takie miejsce na trasie linii kablowej, w którym jakakolwiek część rzutu 

poziomego linii kablowej przecina lub pokrywa jakąkolwiek część rzutu poziomego innej 

linii kablowej lub innego urządzenia podziemnego. 



Zbli żenie - takie miejsce na trasie linii kablowej, w którym odległość między linią kablową, 

urządzeniem podziemnym lub drogą komunikacyjną itp. jest mniejsza niż odległość 

dopuszczalna dla danych warunków układania bez stosowania przegród lub osłon 

zabezpieczających i w których nie występuje skrzyżowanie. 

Przepust kablowy - konstrukcja o przekroju okrągłym przeznaczonym do ochrony kabla 

przed uszkodzeniami mechanicznymi, chemicznymi i działaniem ładunku elektrycznego. 

1.5 Nazwy i kody robót 

CPV 45231400-9 - Roboty budowlane w zakresie budowy linii energetycznych. 

2. MATERIAŁY 

2.1 Ogólne wymagania 

Wszystkie zakupione przez Wykonawcę materiały, dla których normy PN i BN przewidują 

posiadanie zaświadczenia o jakości lub atestu, powinny być zaopatrzone przez producenta 

w taki dokument. Inne materiały powinny być wyposażone w takie dokumenty na życzenie 

Nadzoru (Inżyniera).  

2.2 Kable 

Przy przebudowie istniejących linii kablowych lub budowie nowych należy stosować kable 

uzgodnione z zakładem energetycznym oraz zgodne z dokumentacją projektową. Jeżeli doku-

mentacja projektowa nie przewiduje inaczej, to w kablowych liniach elektroenergetycznych 

na-leży stosować następujące typy kabli:  

• YAKY wg PN-76/E-90301 o napięciu znamionowym do 1 kV.  

Przekrój żył kabli powinien być dobrany w zależności od dopuszczalnego spadku napięcia i 

dopuszczalnej temperatury nagrzania kabla przez prądy robocze i zwarciowe wg zarządzenia 

MGiE oraz powinien spełniać wymagania skuteczności ochrony przeciwporażeniowej w 

instalacjach. Bębny z kablami należy przechowywać w pomieszczeniach pokrytych dachem, 

na utwardzonym podłożu. 

2.3 Mufy i głowice kablowe 

Mufy i głowice powinny być dostosowane do typu kabla, jego napięcia znamionowego, 

przekroju i liczby żył oraz do mocy zwarcia, występujących w miejscach ich zainstalowania. 

Mufy przelotowe kabli o powłoce metalowej o napięciu znamionowym wyższym niż 1 kV 



powinny mieć wkładki metalowe do łączenia z powłokami metalowymi łączonych kabli. 

Mufy i głowice kablowe powinny być zgodne z postanowieniami PN-74/E-06401. 

2.4 Folia  

Folia służy do zabezpieczenia układanych kabli w ziemi przed uszkodzeniami 

mechanicznymi. Należy stosować folię kalandrowaną z uplastycznionego PCW o grubości od 

0,4 do 0,6 mm, gatunku I, odpowiadającą wymaganiom BN-68/6353-03 . Dla kabli o napięciu 

znamionowym do 1 kV używa się folii w kolorze niebieskim, natomiast dla kabli SN - 

czerwonej.  

2.5 Piasek 

Piasek stosowany przy układaniu kabli powinien odpowiadać wymaganiom BN-87/6774-04 

2.6 Przepusty kablowe 

Przepusty kablowe powinny być wykonane z materiałów niepalnych, z tworzyw sztucznych 

lub stali, wytrzymałych mechanicznie, chemicznie i odpornych na działanie łuku 

elektrycznego. Rury używane na przepusty powinny być dostatecznie wytrzymałe na 

działanie sił ściskających, z jakimi należy liczyć się w miejscu ich ułożenia. Wnętrza ścianek 

powinny być gładkie lub powleczone warstwą wygładzającą ich powierzchnię, dla ułatwienia 

przesuwania się kabli.  

Rury na przepusty kablowe należy przechowywać na utwardzonym placu, w miejscach 

zabezpieczonych przed działaniem sił mechanicznych. 

3. SPRZĘT  

3.1 Ogólne wymagania 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Dotyczy to zarówno miejsca robót, 

jak i wykonywania czynności pomocniczych, w czasie transportu, załadunku i wyładunku 

materiałów, sprzętu itp. Sprzęt używany przez Wykonawcę powinien uzyskać akceptację 

Nadzoru Inwestorskiego. Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować wykonanie robót 

zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji projektowej, STWiOR i wskazaniach 

Inżyniera bądź Nadzoru Inwestorskiego w terminie przewidzianym kontraktem. 



3.2 Sprzęt do wykonywania przebudowy linii kablowych 

Wykonawca przystępujący do budowy linii kablowej winien wykazać się możliwością 

korzystania z następujących maszyn i sprzętu, gwarantujących właściwą jakość robót: 

• spawarki transformatorowej, 

• zagęszczarki wibracyjnej spalinowej, 

• ręcznego zestawu świdrów do wiercenia poziomego otworów do ∅ 15 cm, 

• wciągarki mechanicznej z napędem elektrycznym od 5 do 10 t., 

• zespołu prądotwórczego trójfazowego, przewoźnego 20 kVA. 

4. TRANSPORT 

4.1 Ogólne wymagania 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 

wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót. Liczba środków transportu powinna 

gwarantować prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji 

projektowej, STWiOR i wskazaniach Nadzoru Inwestorskiego, w terminie przewidzianym 

kontraktem. 

4.2 Środki transportu 

Wykonawca przystępujący do przebudowy linii kablowej powinien wykazać się możliwością 

korzystania z następujących środków transportu: 

• samochodu skrzyniowego, 

• samochodu dostawczego, 

• samochodu samowyładowczego, 

Na środkach transportu przewożone materiały powinny być zabezpieczone przed ich 

przemieszczaniem i układane zgodnie z warunkami transportu wydanymi przez ich wytwórcę. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1 Wykopy pod kable 

Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów, Wykonawca ma obowiązek sprawdzenia 

zgodności rzędnych terenu z danymi w dokumentacji projektowej oraz oceny warunków 

gruntowych. Metoda wykonywania robót ziemnych powinna być dobrana w zależności od 

głębokości wykopu, ukształtowania terenu oraz rodzaju gruntu. Wykop rowka pod kabel 

powinien być zgodny z dokumentacją projektową, specyfikacją lub wskazaniami Nadzoru. 



Wydobyty grunt powinien być składowany z jednej strony wykopu. Skarpy rowka powinny 

być wykonane w sposób zapewniający ich stateczność. W celu zabezpieczenia wykopu przed 

zalaniem wodą z opadów atmosferycznych, należy powierzchnię terenu wyprofilować ze 

spadkiem umożliwiającym łatwy odpływ wody poza teren przylegający do wykopu. 

Zasypanie kabla należy dokonać gruntem z wykopu, bez zanieczyszczeń (np. darniny, 

korzeni, odpadków). Zasypanie należy wykonać warstwami grubości od 15 do 20 cm 

i zagęszczać ubijakami ręcznymi lub zagęszczarką wibracyjną. Wskaźnik zagęszczenia gruntu 

powinien wynosić 0,95 według BN-77/8931-12. Zagęszczenie należy wykonywać w taki 

sposób aby nie spowodować uszkodzeń kabla. Nadmiar gruntu z wykopu, pozostający po 

zasypaniu kabla, należy rozplantować w pobliżu lub odwieźć na miejsce wskazane przez 

Inżyniera. 

5.2 Układanie kabli 

Kable należy układać w trasach wytyczonych przez fachowe służby geodezyjne. Układanie 

kabli powinno być zgodne z normą N SEP-E-004. Kable powinny być układane w sposób 

wykluczający ich uszkodzenie przez zginanie, skręcanie, rozciąganie itp. Temperatura 

otoczenia przy układaniu kabli nie powinna być mniejsza niż 0oC.Kabel można zginać 

jedynie w przypadkach koniecznych, przy czym promień gięcia powinien być możliwie duży, 

jednak nie mniejszy niż 10-krotna zewnętrzna jego średnica. Bezpośrednio w gruncie kable 

należy układać na głębokości 0,7 m z dokładnością ± 5 cm na warstwie piasku o grubości 

10 cm z przykryciem również 10 cm warstwą piasku, a następnie warstwą gruntu rodzimego 

o grubości co najmniej 15 cm. Jako ochronę przed uszkodzeniami mechanicznymi, wzdłuż 

całej trasy, co najmniej 25 cm nad kablem, należy układać folię koloru niebieskiego lub 

czerwonego szerokości 20 cm. Przy skrzyżowaniu z innymi instalacjami podziemnymi lub z 

drogami, kabel należy układać w przepustach kablowych. Przepusty powinny być 

zabezpieczone przed przedostawaniem się do ich wnętrza wody i przed ich zamuleniem. 

W miejscach skrzyżowań kabli z istniejącymi drogami o nawierzchni twardej, zaleca się 

wykonywanie przepustów kablowych metodą wiercenia poziomego, przewidując po jednym 

przepuście rezerwowym na każdym skrzyżowaniu. Kabel ułożony w ziemi na całej swej 

długości powinien posiadać oznaczniki identyfikacyjne. Zaleca się przy słupach 

oświetleniowych, szafce oświetleniowej, przepustach kablowych; pozostawienie 1,5-

metrowych zapasów eksploatacyjnych kabla. Po wykonaniu linii kablowej należy pomierzyć 

rezystancję izolacji poszczególnych odcinków kabla induktorem o napięciu nie mniejszym niż 



2,5 kV, przy czym rezystancja nie może być mniejsza niż 20 omów/m. Zbliżenia i odległości 

kabla od innych instalacji podano w poniższej tablicy.  

 Odległości kabla sygnalizacyjnego od innych urządzeń podziemnych 

Lp. Rodzaj urządzenia podziemnego 
Najmniejsza dopuszczalna 

odległość w cm 

  pionowa przy 

skrzyżowaniu 

pozioma przy 

zbliżeniu 

1 Kable elektroenergetyczne na napięcie znamionowe 

sieci do 1 kV 
25 10 

2 Kable elektroenergetyczne na napięcie znamionowe 

sieci wyższe niż 1 kV 
50 10 

3 Kable telekomunikacyjne 50 50 

4 Rurociągi wodociągowe, ściekowe, cieplne, gazowe z 

gazami niepalnymi 
50 *) 50 

5 Rurociągi z cieczami palnymi 50 *) 100 

6 Rurociągi z gazami palnymi wg PN-91/M-34501 [18] 

7 Części podziemne linii napowietrznych (ustój, 

podpora, odciążka) 
- 80 

8 Ściany budynków i inne budowle, np. tunele, kanały - 50 

5.3 Układanie przepustów kablowych 

Przepusty kablowe należy układać w miejscach, gdzie kabel narażony jest na uszkodzenia 

mechaniczne. W jednym przepuście powinien być ułożony tylko jeden kabel; nie dotyczy to 

kabli jednożyłowych tworzących układ wielofazowy i kabli sygnalizacyjnych. Głębokość 

umieszczenia przepustów kablowych w gruncie, mierzona od powierzchni terenu do górnej 

powierzchni rury, powinna wynosić co najmniej 70 cm - w terenie bez nawierzchni i 100 cm 

od nawierzchni drogi (niwelety) przeznaczonej do ruchu kołowego. Minimalna głębokość 

umieszczenia przepustu kablowego pod jezdnią drogi może być zwiększona, gdyż powinna 

wynikać z warunków określonych przez zarząd drogowy dla danego odcinka drogi. 

W miejscach skrzyżowań z drogami istniejącymi o konstrukcji nierozbieralnej, przepusty 



powinny być wykonywane metodą wiercenia poziomego, przewidując przepusty rezerwowe 

dla umożliwienia ułożenia kabli dodatkowych lub wymiany kabli uszkodzonych bez 

rozkopywania dróg. Miejsca wprowadzenia kabli do rur powinny być uszczelnione tak ażeby 

uniemożliwi ć przedostawanie się do ich wnętrza wody i przed ich zamuleniem. 

5.4 Oznaczenie linii kablowych 

Kable ułożone w gruncie powinny być zaopatrzone na całej długości w trwałe oznaczniki 

(np. opaski kablowe typu ASTE) rozmieszczone w odstępach nie większych niż 10 m oraz 

przy mufach i miejscach charakterystycznych, np. przy skrzyżowaniach. Na oznacznikach 

powinny znajdować się trwałe napisy zawierające: 

• napięcie znamionowe i nazw  linii kablowej, 

• typ kabla, 

• nazwę użytkownika kabla, 

• nazwę firmy układającej kabel 

• rok ułożenia kabla. 

6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 

6.1 Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Do obowiązków wykonawcy należy opracowanie i przedstawianie do aprobaty Nadzoru 

Inwestorskiego programu zapewnienia jakości, w którym przedstawi on zamierzony sposób 

wykonania robót, możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne gwarantujące wykonanie 

robót zgodnie z dokumentacją projektową, STWiOR oraz poleceniami ustnymi 

przekazywanymi przez Nadzór Inwestorski. program zapewnienia jakości winien być zgodny 

z ISO.   

6.2 Wykopy pod kable 

Lokalizacja, wymiary i zabezpieczenie ścian wykopu powinno być zgodne z dokumentacją 

projektową i specyfikacją. Po zasypaniu kabli należy sprawdzić wskaźnik zagęszczenia 

gruntu oraz sprawdzić sposób usunięcia nadmiaru gruntu z wykopu. 

6.3 Linia kablowa 

W czasie wykonywania i po zakończeniu robót kablowych należy przeprowadzić następujące 

pomiary: 

• głębokości zakopania kabla, 



• grubości podsypki piaskowej nad i pod kablem, 

• odległości folii ochronnej od kabla, 

• rezystancji izolacji i ciągłości żył kabla. 

Pomiary należy wykonywać co 10 m budowanej linii kablowej, za wyjątkiem pomiarów 

rezystancji i ciągłości żył kabla, które należy wykonywać dla każdego odcinka kabla. Ponadto 

należy sprawdzić wskaźnik zagęszczenia gruntu nad kablem i rozplantowanie nadmiaru 

ziemi. 

6.4 Pomiar rezystancji izolacji 

Pomiar należy wykonać za pomocą megaomomierza o napięciu nie mniejszym niż 2,5 kV, 

dokonując odczytu po czasie niezbędnym do ustalenia się mierzonej wartości. Wynik należy 

uznać za dodatni, jeżeli rezystancja izolacji wynosi co najmniej: 

• 20 MΩ/km - linii wykonanych kablami elektroenergetycznymi o izolacji z papieru 

nasyconego, o napięciu znamionowym do 1 kV; 

• 50 MΩ/km - linii wykonanych kablami elektroenergetycznymi o izolacji z papieru 

nasyconego, o napięciu znamionowym wyższym niż 1 kV oraz kabli 

elektroenergetycznych o izolacji z tworzyw sztucznych; 

• 0,75 dopuszczalnej wartości rezystancji izolacji kabli wykonanych wg PN-76/E-90300. 

6.5 Zasady postępowania z wadliwie wykonanymi elementami robót 

Wszystkie materiały nie spełniające wymagań ustalonych w odpowiednich punktach 

STWiOR zostaną przez Nadzór Inwestorski odrzucone. Wszystkie elementy robót, które 

wykazują odstępstwa od postanowień STWiOR zostaną rozebrane i ponownie wykonane na 

koszt Wykonawcy. 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1 Ogólne zasady obmiaru robót 

Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonanych robót w jednostkach ustalonych 

w kosztorysie. Obmiaru robót dokonuje wykonawca po pisemnym powiadomieniu Nadzoru 

Inwestorskiego o zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na trzy dni 

przed terminem. Wyniki obmiaru wpisane będą do rejestru obmiarów. Jakikolwiek błąd lub 

przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w ślepym kosztorysie lub gdzie indziej 

w specyfikacji nie zwalnia wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. Błędne 

dane zostaną poprawione wg instrukcji Nadzoru Inwestorskiego na piśmie. Obmiar gotowych 



robót będzie przeprowadzony z częstością wymaganą do celów miesięcznej płatności na rzecz 

wykonawcy lub w innym czasie określonym w kontrakcie lub oczekiwanym przez 

wykonawcę i Nadzór. 

7.2 Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową dla linii kablowej jest metr. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1 Ogólne zasady odbioru robót 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, STWiOR 

i wymaganiami Nadzoru Inwestorskiego, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem 

tolerancji wg punktu 6, dały wyniki pozytywne. 

8.2 Odbiór robót zanikaj ących i ulegających zakryciu 

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 

• wykopy pod kable, 

• ułożenie kabla z wykonaniem podsypki pod i nad kablem, 

8.3 Dokumenty do odbioru końcowego robót 

Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować: 

• geodezyjną dokumentację powykonawczą, 

• protokóły z dokonanych pomiarów rezystancji izolacji kabli. 

9. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 

9.1 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, skalkulowana przez wykonawcę, za jednostkę 

obmiarową ustaloną dla danej pozycji kosztorysu. Dla pozycji kosztorysowych wycenionych 

ryczałtową podstawą płatności jest wartość (kwota) podana przez wykonawcę w danej pozycji 

kosztorysu. Cena jednostkowa lub kwota ryczałtowa pozycji kosztorysowej będzie 

uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, 

określone dla tej roboty w specyfikacji i dokumentacji projektowej. Ceny jednostkowe lub 

kwoty ryczałtowe robót będą obejmować: 

• robociznę bezpośrednią wraz z towarzyszącymi kosztami,  



• wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych   

• ubytków i transportu na teren budowy, 

• wartość pracy sprzętu wraz z towarzyszącymi kosztami, 

• koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko, 

• podatki obliczane zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Do cen jednostkowych nie należy wliczać podatku VAT. 

Opłaty szczególne związane z wycinką drzew ponosi zamawiający. 

9.2 Cena jednostki obmiarowej 

Cena 1 m linii obejmuje odpowiednio: 

• wyznaczenie robót w terenie, 

• dostarczenie materiałów, 

• wykopy pod kable, 

• zasypanie kabli, zagęszczenie gruntu oraz rozplantowanie lub odwiezienie nadmiaru 

gruntu, 

• układanie kabli z podsypką i zasypką piaskową oraz z folią ochronną, 

• podłączenie zasilania, 

• sporządzenie geodezyjnej dokumentacji powykonawczej. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1 Normy 

  1. N SEP-E-004 Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. 

Projektowanie i budowa  

 2. PN-68/B-06050 Roboty ziemne budowlane. Wymagania w zakresie 

wykonywania badań przy odbiorze 

 3. PN-88/B-06250 Beton zwykły 

 4. PN-86/B-06712 Kruszywa mineralne do betonu 

 5. PN-85/B-23010 Domieszki do betonu. Klasyfikacja i określenia 

 6. PN-88/B-30000 Cement portlandzki 

 7. PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne 

i projektowanie 

 8. PN-88/B-32250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw 



 9. PN-80/C-89205 Rury z nieplastyfikowanego polichlorku winylu 

10. PN-76/E-02032 Oświetlenie dróg publicznych 

11 PN-55/E-05021 Urządzenia elektroenergetyczne. Wyznaczanie 

obciążalności przewodów i kabli 

12. PN-75/E-05100 Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie 

i budowa 

13. PN-76/E-05125 Elektroenergetyczne linie kablowe. Projektowanie 

i budowa 

 

14. 

 

PN-91/E-05160/01 

Rozdzielnice i sterownice niskonapięciowe. Wymagania 

dotyczące zestawów badanych w pełnym i niepełnym 

zakresie badań typu 

15. PN-83/E-06305 Elektryczne oprawy oświetleniowe. Typowe 

wymagania i badania 

16. PN-79/E-06314 Elektryczne oprawy oświetleniowe zewnętrzne 

 

17. 

 

PN-93/E-90401 

Kable elektroenergetyczne i sygnalizacyjne o izolacji 

i powłoce polwinitowej na napięcie znamionowe nie 

przekraczające 6,6 kV. Kable elektroenergetyczne na 

napięcie znamionowe 0,6/1 kV 

18. PN-91/M-34501 Gazociągi i instalacje gazownicze. Skrzyżowania 

gazociągów z przeszkodami terenowymi. Wymagania 

19. PN-86/O-79100 Opakowania transportowe. Odporność na narażanie 

mechaniczne. Wymagania i badania 

20. BN-80/6112-28 Kit miniowy 

21. BN-68/6353-03 Folia kalandrowana techniczna z uplastycznionego 

polichlorku winylu suspensyjnego 

22. BN-88/6731-08 Cement. Transport i przechowywanie 

23. BN-66/6774-01 Kruszywa naturalne do nawierzchni drogowych. Żwir 

i pospółka 

24. BN-87/6774-04 Kruszywa mineralne do nawierzchni drogowych. Piasek 

25. BN-83/8836-02 Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania 

i badania przy odbiorze 

26. BN-77/8931-12 Oznaczenie wskaźnika zagęszczenia gruntu 

27. BN-72/8932-01 Budowle drogowe i kolejowe. Roboty ziemne 



28. BN-83/8971-06 Rury bezciśnieniowe. Kielichowe rury betonowe 

i żelbetowe WIPRO 

10.2 Inne dokumenty 

1. Przepisy budowy urządzeń elektrycznych. PBUE, wyd. 1980 r. 

2. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie 

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U. 

2003 nr 47 poz. 401) 

3. Instrukcja zabezpieczeń przed korozją konstrukcji betonowych, nr 240, ITB 1982 r. 

4. Standardy projektowania i wykonawstwa robót opracowane przez PGE Dystrybucja 

Zamość 


